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I. Az „Egységes intézeti gyógyszertári szolgáltatásról” című kormányrendelet-

tervezetről 

 

Az elmúlt időszakban számos fontos, a kórházi gyógyszerészet működési feltételeit 

potenciálisan alapjaiban megváltoztató változás történt. Az intézeti gyógyszertárak 

kiszervezéséről a kormány úgy nyújtotta be a Parlamentnek a törvényjavaslatot, hogy erről nem 

egyeztetett a legfontosabb érintettekkel: sem a Kórházszövetséggel, sem a Szakmai kollégium 

érintett tagozatával, sem az MGYT és a Magyar Gyógyszerészi Kamarával és annak Kórházi-

Klinikai Területi Szervezetével. A KKTSZ és a társszervezetek minden lehetséges módon 

megpróbálták mérsékelni az intézkedés valószínűsíthető negatív következményeit, veszélyeit. 

A fontosabb lépéseket az alábbiakban, kronológiai sorrendben ismertetjük. 

  

Július 11-én a Parlament a Magyarország 2024. évi központi költségvetésének 

megalapozásáról szóló 2023. évi LIII. törvényt – érdemi vita nélkül –elfogadta. 

 

Süle András július 12-ére rendkívüli, kibővített elnökségi ülést hívott össze annak 

érdekében, hogy az elnökség tagjai kifejtsék álláspontjukat, és döntést hozzanak a további 

feladatokról. Az ülésen Hankó Zoltán is részt vett, aki megerősítette, hogy „korábban már 

voltak ilyen hírek, mint ahogy egy kudarccal végződő korábbi kísérlet is erre (Hospinvest, 

Ispotály), és – legjobb tudomásunk szerint – szakmai szervezetek nem támogatták a [jelenlegi] 

tervet”. 

 

Az elnökség tagjai úgy látták, hogy – egyéb reális lehetőségek hiányában – folytatni kell a 

szakmai egyeztetést az egészségügyi vezetéssel, hogy legalább a törvény végrehajtási 

rendeletében érvényesülhessenek a hivatás szempontjai. Ez annál is szükségesebb – 

fogalmaztak –, mert a megelőző időszakban a KKTSZ számos kezdeményezésére, jobbító 

javaslatára fogékony volt a Belügyminisztérium Egészségügyért Felelős Államtitkársága, és 

több, jövőbe mutató program kidolgozása már meg is történt, illetve folyamatban van. Ilyen 

például a klinikai gyógyszerészi státuszok mélyebb beemelése a fekvőbeteg-ellátás minőségi 

minimum standardjaiba, illetve az orvosi jogosultsághoz hasonló EESZT hozzáférés a (fekvő- 

és járóbeteg ellátásban dolgozó) klinikai munkakörben dolgozó gyógyszerészek számára. 

Az elnökség döntést hozott arról is, hogy a társzervezetekkel közös állásfoglalást készít, és azt 

eljuttatja a döntéshozatal központjaiba. 

 

Július 19-én aláírták a közös állásfoglalást. Süle András a döntéshozók számára megküldte a 

Magyar Gyógyszerészi Kamara, a Kamara Kórházi-Klinikai Területi Szervezete, a Magyar 

Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi-Klinikai Gyógyszerészeti Szervezete, valamint az 

Egészségügyi Szakmai Kollégium Kórházi-Klinikai Gyógyszerészet Tagozata közös 

állásfoglalását. A kórházi-klinikai gyógyszerészek szakmai szervezetei szerint az „Egységes 

Intézeti Gyógyszertári Szolgáltatás” megteremtése érdekében történő kiszervezés szakmailag 

megalapozatlan, részleteiben kidolgozatlan, és nem egyeztethető össze több, más jogszabállyal. 
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Felhívták a döntéshozók figyelmét a várható kockázatokra, a betegellátás minőségének és 

biztonságának lehetséges csökkenésére. Az állásfoglalásban kiálltak a kiterjesztett klinikai 

gyógyszerészet vitathatatlan eredményei mellett, amelyek eliminálódhatnak a rendelkezések 

következtében a betegbiztonság, az egészségnyereség és az optimalizált gyógyszerfelhasználás 

terén. 

A kísérőlevélben, a törvény negatív hatásainak csökkentése érdekében, az elnök kérte, hogy a 

részletes szabályozás, a végrehajtás módjának kimunkálásába a hivatásterület képviselőit 

vonják be.  

A közös állásfoglalás itt olvasható: 

https://korhazigyogyszereszek.hu/Allasfoglalas_20230718.html  

 

Július 19-én megjelent az MGYK országos elnökségének és a Területi Elnökök 

Értekezletének közös állásfoglalása, amelyben elsőként az étrend-kiegészítők 

forgalmazásának szigorításával, majd a kórházi gyógyszertárak kiszervezésével foglalkoznak. 

Ebben a kórházi gyógyszerészek munkája kapcsán megállapítják, hogy a „klinikai (betegágy 

melletti) feladatvégzésben tevékenységük és szakmai felkészültségük megkerülhetetlen és a 

kórházak gyógyító tevékenységének elválaszthatatlan részét képezi. Az elmúlt években 

bekövetkezett változások eredményeként a gyógyszerészek egyre nagyobb számban és egyre 

hatékonyabban vesznek részt a betegágy melletti (klinikai gyógyszerészi) szolgálatban”. Végül 

leszögezik, hogy „a kamarai testületek kérik és elvárják, hogy a részletszabályok és a Kbt. 

szerinti nyílt közbeszerzési eljárás feltételeinek kidolgozásában a Kamara és Kórházi Klinikai 

Szervezete érdemi partnerként részt vehessen”. 

https://korhazigyogyszereszek.hu/MGYK_TEE_Allasfoglalas_20230724.html  

 

Mindeközben a KKTSZ elnöke többszöri egyeztetést folytatott a Magyar 

Kórházszövetség elnökével, Velkey Györggyel és egyes elnökségi tagokkal. Ennek 

eredményeként július 24-én a Magyar Kórházszövetség elnökségének konszenzusos 

véleményeként megküldésre került a Belügyminiszter számára egy, a KKTSZ állásfoglalásával 

tartalmilag megegyező levél. 

 

Július 25-én a Belügyminisztérium egészségügyért felelős államtitkárával a kamara 

elnöke, Hankó Zoltán folytatott megbeszélést, amelyen halasztást kért annak érdekében, 

hogy lehetőség nyíljon a gyógyszertárakat, gyógyszerészeket érintő kérdések konszenzusos 

rendezésére. 

 

Augusztus 3-án a Belügyminisztérium Egészségügyi Államtitkárságán egyeztetés volt 

Hankó Zoltán, Velkey György és Süle András részvételével. A cél az volt, hogy a 

részletszabályozás kialakításában a szakmai szempontok minél nagyobb súllyal jelenjenek 

meg, és minél több kompetenciát rendeljenek a kórházi főigazgatókhoz a munkáltatói jogkör 

rendezésekor. A találkozón egyértelművé vált, hogy a szakmai mozgástér korlátos. 

 

Augusztus 10-én a KKTSZ megkapta az „Egységes intézeti gyógyszertári szolgáltatásról” 

szóló végrehajtási rendelet tervezetét véleményezésre. A válaszadás határideje augusztus 16. 

volt. Ez idő alatt az elnökség tagjai a kérdés súlyához mért alapossággal, részletességgel 

vizsgálták meg a tervezetet. Kitértek annak minden gyakorlati buktatójára, ellentmondására, 

kiemelve a kidolgozatlan és ellentmondó részeket, amelyek újabb kérdéseket generálnak. Az 

elnökség minden tagja megírta álláspontját, és felsorolták a megválaszolatlan kérdéseket. A 

beérkezett válaszokból Süle András összeállított egy tízoldalas álláspontot, amely részletesen 

indokolja a kórházi-klinikai gyógyszerészi hivatásterület véleményét, amely szerint az intézeti 

gyógyszerellátás ilyen módon és mértékben való átalakítása nem támasztható alá szakmai 

https://korhazigyogyszereszek.hu/Allasfoglalas_20230718.html
https://korhazigyogyszereszek.hu/MGYK_TEE_Allasfoglalas_20230724.html
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érvekkel, tényadatokkal. A vélemény a rendelet egyes pontjait részletesen elemzi, és kimutatja 

azok megalapozatlanságát, tévedéseit, hiányosságait és kockázatait. A munkában Kovács Ildikó 

és Botz Lajos professzor is az elnök kimagasló segítsége volt. 

Az állásfoglalás itt olvasható: 

https://korhazigyogyszereszek.hu/kktsz_allaspont_20230815.html  

 

 

II. Gyógyszerész nélküli patika 

 

A szakmai szervezetek véleményezésre megkapták „Az emberi felhasználásra kerülő 

gyógyszerek rendeléséről és kiadásáról szóló 44/2004. (IV. 28.) ESzCsM” rendelet, valamint a 

közforgalmú, fiók- és kézigyógyszertárak, továbbá intézeti gyógyszertárak működési, 

szolgálati és nyilvántartási rendjéről szóló 41/2007. (IX. 19.) EüM rendelet módosításáról szóló 

miniszteri rendelet” tervezetét. 

Az MGYT a Belügyminisztériumba eljuttatott szakmai véleménye szerint a gyógyszerész 

személyes jelenléte elengedhetetlen a közforgalmú és a fiókgyógyszertárakban. (Az intézeti 

gyógyszertárakra vonatkozó részt ld. feljebb!) 

https://mgyt.hu/allasfoglalas-a-gyogyszereszi-jelenletrol-fiokgyogyszertarakban/  

 

Előzmények: augusztus 2-án a kamara elnöksége és Területi Elnökök Értekezlete (TEÉ) 

összevont ülése már foglalkozott a témával. Az ülést Hankó Zoltán „Az emberi felhasználásra 

kerülő gyógyszerek rendeléséről és kiadásáról szóló 44/2004. (IV. 28.) ESzCsM rendelet, 

valamint a közforgalmú, fiók- és kézigyógyszertárak, továbbá intézeti gyógyszertárak 

működési, szolgálati és nyilvántartási rendjéről szóló 41/2007. (IX. 19.) EüM rendelet 

módosításáról szóló miniszteri rendelet tervezetéhez” kapcsolódó kamarai vélemény 

kialakítása érdekében hívta össze. 

A résztvevők leszögezték, hogy egyértelműen elfogadhatatlannak tartják a fiókgyógyszertárak 

gyógyszerész nélküli működését. Augusztus 3-i állásfoglalásukban így fogalmaznak: „A 

dokumentumban felvillantják a vidéki gyógyszerellátás összeomlásának veszélyét is.” 

A dokumentum itt olvasható: https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230807/fiok-

allaspont.pdf  

 

Magyar Gyógyszerésztudományi Karok vezetői a rendeletmódosítással kapcsolatos 

állásfoglalásukban szintén elutasították a a közforgalmú, fiók- és kézigyógyszertárak, 

továbbá az intézeti gyógyszertárak működési, szolgálati és nyilvántartási rendjéről szóló 

41/2007. (IX. 19.) EüM rendelet módosításáról szóló miniszteri rendelet tervezetét. A 

gyógyszerellátás kiszervezésére irányuló rendelkezésekkel szemben kinyilvánítják: „A 

magyarországi gyógyszerészképző helyek szakmai missziója és hivatásrendi kötelessége, hogy 

a nemzetközi elvárásoknak megfelelő magas szintű ismeretekkel, képességekkel és attitűddel 

rendelkező gyógyszerészeket képezzenek, akiknek felkészültsége alapvető fontosságú a hazai 

gyógyszer-, beteg- és ellátásbiztonság megteremtésében és fenntartásában.” 

https://korhazigyogyszereszek.hu/Dekanok_allasfoglalasa_20230803.html  

 

 

III. Aláírásgyűjtés 

 

A kamarai álláspont támogatása érdekében, a gyógyszerészi értékrend melletti 

kiállásként aláírásgyűjtő akció indult. 

Itt érhető el: https://www.mgyk.hu/alairasgyujtes-a-gyogyszeresz-szemelyes-jelenleteert.html  

 

https://korhazigyogyszereszek.hu/kktsz_allaspont_20230815.html
https://mgyt.hu/allasfoglalas-a-gyogyszereszi-jelenletrol-fiokgyogyszertarakban/
https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230807/fiok-allaspont.pdf
https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230807/fiok-allaspont.pdf
https://korhazigyogyszereszek.hu/Dekanok_allasfoglalasa_20230803.html
https://www.mgyk.hu/alairasgyujtes-a-gyogyszeresz-szemelyes-jelenleteert.html
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IV. MGYK – elnökségi ülés júliusban 

 

Az MGYK elnöksége július 7-én tartotta a Területi Elnökök Értekezletével összevont, 

rendkívüli ülését. Ezen Hankó Zoltán beszámolt a július 6-án, a Miniszterelnökség stratégiai 

ügyek koordinációjáért felelős helyettes államtitkárával folytatott találkozóról, amelyen a 

gyógyszer-ellátással kapcsolatos stratégiai kérdéseket vitatta meg. A kamara elnöke úgy 

értékelte, hogy egy átfogó felülvizsgálatra és stratégiára van szükség. „Fontos, hogy egy ilyen 

felülvizsgálatra sor kerüljön, amelynek döntéseihez mindenkinek igazodni lehet” – emelte ki az 

elnök. Több témában is egyeztetett Hankó Zoltán az Egészségügyért Felelős Államtitkárság 

helyettes államtitkárával, Bidló Judittal. Így a gyógyászati segédeszközök, az egyéni 

vállalkozásban való helyettesítés is téma volt. Az elnök elmondta, hogy a magisztrális díjakat 

egy lépésben, október elsején módosítják. Az EESZT működési zavarai, valamint a 

gyógyszerhiány mögött álló árképzési anomáliák tárgyában határozat 

(https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230707/arkepzes.pdf) is született, amelyet 

továbbítottak az államigazgatásnak. (Takács Péter és Felkai László válasza itt olvasható: 

https://www.mgyk.hu/dr-takacs-peter-es-dr-felkai-laszlo-hivatalos-valasza-az-mgyk-

elnoksegenek-julius-7-en-kozzetett-hatarozataira.html ) 

Bővebben: https://www.mgyk.hu/beszamolo-az-elnokseg-es-a-tee-rendkivuli-uleserol.html 

 

Sohajda Attila írásával folytatódott a Gyógyszerészi Hírlap sorozata a kamarai alapvetések 

tíz pontjáról. A szerző ebben az egyensúlyok művészetéről, vagyis a gyógyszerpiaci és az 

egészségügyi értéklánc közötti egyensúly feltételeinek megteremtéséről és fenntartásáról szól. 

Bővebben: https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230802/alapvetes-aug.pdf 

 

 

V. Hírek 

 

Augusztus 1-én összevonták az NNK-t és az OGYÉI-t. a gyógyszerek és a gyógyszerellátás 

rendszerének engedélyezési és hatósági felügyeleti feladatait ezentúl a Nemzeti 

Népegészségügyi és Gyógyszerészeti Központ (NNGYK) látja el. Szentiványi Mátyás június 

26-ig vezette az OGYÉI-t, azóta megbízott főigazgatóként El Koulali Zakariás irányította az 

OGYÉI-t. Az NNGYK-t dr. Müller Cecília országos tisztifőorvos vezeti. 

 

A gyógyászati segédeszköz-gyártó és -forgalmazó egészségügyi szolgáltatók országos 

szervezete, a Forgalmazók az Egészségért Szövetség /FESZ/ 2023. szeptember 29-30-án, 

Kecskeméten rendezi XXII. Országos Szakmai Kongresszusát. Program: 

https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230802/fesz-program.pdf  

 

 

VI. Média 

 

A klinikai gyógyszerészeti szakmai szervezetek közös állásfoglalása a Pharmaonline-on is 

olvasható. 

http://pharmaonline.hu/aktualis/cikk/allasfoglalas_a_korhazi_gyogyszertarak_koncesszioba_a

dasarol  

 

A Gyógyszerészi Hírlapban Bunyevácz Zsuzsa főszerkesztő írt cikket a „gyógyszerészet 

gyásznapjáról”, a patikák 1950. évi államosításáról. 

https://www.mgyk.hu/julius-28-a-gyogyszereszet-gyasznapja1.html  

 

https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230707/arkepzes.pdf
https://www.mgyk.hu/dr-takacs-peter-es-dr-felkai-laszlo-hivatalos-valasza-az-mgyk-elnoksegenek-julius-7-en-kozzetett-hatarozataira.html
https://www.mgyk.hu/dr-takacs-peter-es-dr-felkai-laszlo-hivatalos-valasza-az-mgyk-elnoksegenek-julius-7-en-kozzetett-hatarozataira.html
https://www.mgyk.hu/beszamolo-az-elnokseg-es-a-tee-rendkivuli-uleserol.html
https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230802/alapvetes-aug.pdf
https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230802/fesz-program.pdf
http://pharmaonline.hu/aktualis/cikk/allasfoglalas_a_korhazi_gyogyszertarak_koncesszioba_adasarol
http://pharmaonline.hu/aktualis/cikk/allasfoglalas_a_korhazi_gyogyszertarak_koncesszioba_adasarol
https://www.mgyk.hu/julius-28-a-gyogyszereszet-gyasznapja1.html
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Az augusztusi GYH vezércikkében Hankó Zoltán összegzi a legégetőbb kérdések aktuális 

állását. 

https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230731/vezer-hl.pdf  

 

Összefoglaló munka jelent meg a Frontiers in Pharmacology c. neves nemzetközi folyóirat 

hasábjain, ami 13 közép- és kelet-európai ország gyakorlatát összegzi, és a valós életből 

származó bizonyítékokon alapuló ajánlásokat tesz a klinikai gyógyszerészi szolgáltatások 

fejlesztésére a régióban. 

https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fphar.2023.1244151/full?fbclid=IwAR3b5NOPG

LDrKai7QiiPypnBY0ChrR175-6_I6mW8xLYWslhliRZ5E3QiTU  

 

 

A kórházi gyógyszertárak kiszervezéséről: 

 

A Népszava július 4-én adott hírt a CT- és MR-vizsgálatok államosításáráról és a kórházi 

patikák kiszervezéséről. 

https://nepszava.hu/3200647_egeszsegugy-koltsegvetes-torvenymodositok-ct-mr-allamositas-

korhazi-patikak  

 

A Népszava cikkére hivatkozva jelent meg a „Trafikmutyi után patikamutyi? A CT-MR-t 

államosítják, a patikákat kiszervezik Orbánék” címmel a Forbes írása. 

Forbes: https://forbes.hu/uzlet/gyogyszertar-korhazi-patika-ct-mr-allamositas-kiszervezes/  

 

Budapest, 2023. augusztus 23. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az MGYK-KKTSZ kiadványa 

Felelős kiadó: Dr. Süle András 

Szerkesztő: Dr. Koncz Mária 

https://www.mgyk.hu/admin/data/file/20230731/vezer-hl.pdf
https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fphar.2023.1244151/full?fbclid=IwAR3b5NOPGLDrKai7QiiPypnBY0ChrR175-6_I6mW8xLYWslhliRZ5E3QiTU
https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fphar.2023.1244151/full?fbclid=IwAR3b5NOPGLDrKai7QiiPypnBY0ChrR175-6_I6mW8xLYWslhliRZ5E3QiTU
https://nepszava.hu/3200647_egeszsegugy-koltsegvetes-torvenymodositok-ct-mr-allamositas-korhazi-patikak
https://nepszava.hu/3200647_egeszsegugy-koltsegvetes-torvenymodositok-ct-mr-allamositas-korhazi-patikak
https://forbes.hu/uzlet/gyogyszertar-korhazi-patika-ct-mr-allamositas-kiszervezes/

